
 

树叶贴画大班教案
  

 

树叶贴画大班教案 1 

  活动目标： 

  1、认识枫叶、梧桐、银杏等各种常见的树叶。 

  2、能够根据收集到叶子的不同外形进行想象创作。 

  3、体验创作树叶贴画的乐趣。 

  4、培养幼儿的观察、操作、表达能力，提高幼儿的审美情

趣及创新意识。 

  5、培养幼儿的欣赏能力。 

  活动准备： 

  1、各种各样的树叶若干、胶水、剪刀、白纸。 

  2、树叶贴画作品。 

  活动过程： 

  1、通过观察，了解树叶的形状及颜色。 

  ——组织幼儿讨论，观察叶子的形状及颜色。 



  ——引导幼儿根据叶子的外形、颜色等特征进行想象。 

  师：刚才我们的树叶宝宝被秋风吹到了许多地方，让小动物

们给捡到了，现在这些树叶又飘呀飘的，飘到了幼儿园，飘到了

我们小朋友的面前。请你们仔细看一看，摸一摸桌上的这些叶子，

然后告诉大家：这是什么叶子？它是什麽颜色？什麽形状的？它

们像什么？ 

  2、引导幼儿欣赏树叶画并激发幼儿创作树叶粘贴画的愿望。 

  师：我们有这麽多好看的树叶，可以用它们来干什麽呢？  

  师：这边有几个小朋友他们把树叶拼贴在一起，我们来看一

看这些树叶变成了什么?（出示几幅树叶粘贴画，引起幼儿兴趣） 

  师：金鱼的尾巴是什么叶子？（枫叶） 

  师：这个小朋友把枫叶当作金鱼的尾巴。 

  师：这幅画把什么叶子当作了蝴蝶的身体？（竹叶）  

  师：现在我们的桌上也有这么多叶子，你们想不想也来动手

作一幅美丽的树叶贴画呢？ 

  师：请你看一看你桌上的叶子像什么？你可以把它当作什

么？ 



  3、教师指导幼儿进行树叶粘贴（引导幼儿展开想象，尽情

创意）。 

  4、展示幼儿作品。 

  师：谁愿意来介绍一下你的作品？ 

  师：说一说你把什么叶子当作了什么？ 

  活动反思： 

  通过观察各种形态与颜色的叶子，结合对树叶贴画的欣赏，

激发幼儿对树叶贴画的兴趣，当孩子们看到一张张树叶贴出的美

丽图片时，都很兴奋，有种跃跃欲试的感觉，趁此机会，引导幼

儿选择合适的树叶通过整张覆盖或是剪切的方式来制作树叶贴

画，由于幼儿想象力还不够丰富，大部分作品都是小鱼和蝴蝶，

只有个别幼儿创作出了新的作品，如小女孩儿和乌龟等。  
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  【设计意图】 

  随着天气的变化，气温的突然下降，树叶纷纷飘落才将秋季

的明显季节特征显现出来，而这些变化也已引起孩子们的注意。

根据我们班幼儿兴趣与实际发展需要，结合季节特征，我们正围

绕“多彩的秋天”主题开展教育活动。特设计了此活动。 

  【活动目标】 



  1、引导幼儿根据树叶原有的形状组合，拼贴图案。 

  2、发展幼儿剪、贴、添画的美工技能，培养幼儿的想象力

和创造力。 

  【活动准备】 

  1.收集多种形状颜色的树叶，并进行压制处理（叶子压平整

不要完全脱水）剪刀、胶水、双面胶、画纸。 

  2.粘贴画范例及图片。 

  【活动过程】 

  一、谈话导入，观察树叶。 

  1、谈话导入 

  师：“小朋友，秋天到了，秋风给我们送来了很多树叶，前

段时间收集了许多不同种类不同形状的的树叶带到了幼儿园，老

师把他们分装在篮子里放在了你们的桌子上。 

  请小朋友拣拿一片自己喜欢的树叶，和旁边的小朋友比一

比，看看你的叶 

  子和小朋友的叶子有什么地方相同，有什么地方不同？”  

  2、引导幼儿观察树叶， 



  谁能向大家介绍介绍你的树叶是什么样子的？（提示：形状、

颜色、和大小）它像什么？（教师及时给予肯定和鼓励） 

  二、出示范画，请幼儿观察，并引导幼儿仔细观察粘贴画制

作过程。小树叶真神奇，形状不同，可以像那么多东西！看看我

们把几张树叶拼摆在一起会变成什么呢？ 

  1.出示范画（金鱼） 

  这幅画是用什么做成的？粘贴的是什么？是用哪几种树叶

粘贴成的？请幼儿仔细观察并回答。 

  2.教师现场做粘贴画一幅 

  师：小朋友们，看老师手里有一片什么叶子（银杏树叶），

它像什么？可以用它来做成做什么呢？ 

  让孩子发挥自己的想象，自由的说。（有小朋友说像孔雀，

像花裙子，像扇子） 

  “这么漂亮的树叶，老师想用它做一幅画，小朋友们帮老师

一起做吧！”引导并示范孩子怎样用剪刀、胶水、双面胶等粘贴

添画。和孩子们一起做一幅秋天的图画。 

  （让孩子观察树叶画制作步骤，对过程有整体系统的印象） 

  三、幼儿制作粘贴画 



  1、幼儿自由选择树叶，初步尝试拼摆。 

  师：“小朋友，你最喜欢哪种树叶，你想用树叶粘贴什么呢？”

请幼儿自 

  由的选择树叶，构思自己的树叶粘贴画，在画纸上拼摆，调

整。 

  2、请幼儿跟同伴说说自己拼摆的是什么，是怎么做的？相

互启发更好的创意。 

  3、幼儿粘贴，完成作品。 

  请幼儿适当调整或重新组合好树叶，进行粘贴，添画，美化

自己的作品。（提醒幼儿用剪刀要注意安全，胶水涂抹在叶子的

反面，并涂抹均匀。树叶要轻压，防止碎裂。） 

  教师对不同水平的幼儿分层指导。 

  四、欣赏作品。 

  将幼儿作品贴在黑板上，让幼儿之间互相评价欣赏粘贴画作

品，获得美感与经验。教师进 

  行评价指导。 

  【活动延伸】 

  将幼儿的作品办成“会变的树叶”作品展，让大家欣赏。 



  大班美术活动《树叶变变变》反思 

  秋天到了，许多的树叶都变成了红色、黄色，看着一片片的

树叶，这是多么好的作画材料，于是我们结合季节，发动家长和

幼儿一起收集各种各样的叶子，为我们的《树叶粘贴画》活动做

准备。 

  接连几天幼儿入园时每人都交到了我手里好多的叶子，我也

亲自到野外采集了一些比较特别的树叶，一一地把它们夹在书里

压制平整待用。丰富多样的树叶材料为我们的活动成功地开展提

供了前提。 

  为了丰富幼儿的想象，激发幼儿参与活动的兴趣，我事先制

作了几幅范例，又在网上搜集了一些粘贴画图片，做成了简单的

课件课件。 

  活动开始了，当我打开课件，那逼真的动物、人物、景物形

象立刻吸引了幼儿的眼球。看到孩子们惊喜的表情，我知道这次

活动选对了。于是我便开始引导幼儿观察画面。（先以金鱼为例）

“小朋友看这是什么？”“它的身体是什么形状的？”“你桌上

的叶子哪一种可以来做金鱼的身体？”“尾巴是什么样子的？”

“再找一找哪一种叶子可以做尾巴？”然后依次引导幼儿观察了

几幅作品课件。这样做的目的是让幼儿在大脑里初步掌握叶子的

搭配。 



  在引导幼儿操作时，我首先强调幼儿一定先把自己要粘贴的

事物用叶子拼出来，然后再用胶水进行粘贴。 

  一节活动组织下来，我发现孩子们的能力以及他们的想象是

远远超出教师所预想的范围之外。因为我担心幼儿制作的作品都

会仿照教师的示范做一些金鱼、蝴蝶等物品，但当孩子们在拼贴

时我惊呆了，他们对《树叶变变变》这个活动很感兴趣，个个都

积极开动脑筋用树叶拼摆各种东西，一个个美丽生动的造型跃然

于纸上，有孔雀、蝴蝶、金鱼、小兔、还有大树、花草等等，真

是让 

  人赞叹不已。从这个活动中我发现，孩子们对于感性的、具

有操作性的活动特别感兴趣，探索欲望强烈，参与的积极性也比

较高，完成的效果自然就好。有很多小朋友还用水彩笔进行添画，

使画面更丰富，事物更形象、色色彩更明丽。平时表调皮的几个

男孩都表现的特别认真。当我组织小朋友欣赏评价完作品把他们

的作品布置在主题墙上后，小朋友们看着自己的作品脸上洋溢着

成功的喜悦，此时我心里也特别满足。 

  这次活动很成功，不仅仅是因为孩子们都完成了自己的作

品，而更多的是因为孩子们通过这次活动感受到了绘画活动带来

的乐趣，幼儿的动手能力和想象创造能力都得到了发展。当然，

再成功的活动也有不足之处，而本次活动的不足之处在于在准备

叶子时忽略了叶柄的存在，孩子们在拼贴时教师又一片片的去剪



掉叶柄，这样占用了一些指导的时间；除此之外，如果再准备一

些花瓣也更利于丰富画面。 

  经过这次活动我体会到家园共育的重要，如果没有家长的配

合，我们不可能收集到那么多那么有特色的叶子，而这次活动也

不会完美的结束。谢谢我们的家长朋友，希望在今后的工作中，

在家长的配合、支持下，让我们的孩子得到更快更好的发展。  

树叶贴画大班教案 3 

  设计意图： 

  在艺术教育领域中，强调引导幼儿接触周围环境生活中美好

的人、事、物，引导幼儿感受到大环境中的美，引导幼儿利用大

自然中的事物进行制作或开展其他活动。艺体的主题活动三 寻

找秋天 正是在一次散步中孩子们发现地上的落叶，继而与之游

戏而引发的。我们借助随手可见的树叶，让幼儿说说树叶的形状、

大小、颜色等，培养他们的观察与分析能力，引导幼儿在用树叶

拼贴、组画的过程中，表现他们的创意和审美能力。我们把各领

域的内容有机结合，相互渗透，注重综合性、趣味性、活动性，

寓教育于生活、游戏之中，引导幼儿在生活中主动学习，用儿童

的各种语言表示对树叶的喜爱，增加对树叶的了解。  

  在幼儿了解树叶基本知识的基础上，我们开展了结合手工制

作的美术活动 树叶粘贴画 ，此活动我们综合了语言、音乐、律



引发幼儿的兴趣，用剪贴的方法让幼

儿创作树叶粘贴画，深得孩子们的喜爱。 

  活动目标： 

  1、萌发热爱秋天，热爱大自然的情感。 

  2、引导幼儿观察树叶的不同形态，根据树叶的形状进行想

象，并尝试用不同的树叶剪贴组画，表现有情节的画面。 

  3、幼儿能充分发挥想象，结合生活经验，用自己喜欢的方

式，大胆地进行创作。 

  4、会用它们大胆地进行艺术表现与创造，喜欢装饰。 

  5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能

力。 

  活动准备： 

  1、课前与幼儿共同收集各种不同的树叶。 

  2、制作材料：白纸、胶水、剪刀、颜料、铅笔等。 

  3、将示范画以及和树叶形状相似的实物等等制作成幻灯片，

歌曲《小树叶》的音乐。 

  活动过程： 

  1、创设氛围，引起幼儿兴趣。 



 教师：秋天到了，你发现树上的树叶有什么样的变化吗？ 

  （请幼儿说说、唱唱、表演一下树叶飘落的情景） 

  〔运用幼儿感兴趣的事物或方式，将幼儿的活动兴趣激发起

来，使他们较快地进入一个有一定目的且积极主动的状态。因此

活动一开始，我便采用问答、音乐、律动等融合引导幼儿进入主

题，请幼儿结合生活经验、运用自己的想象、利用自身的动作，

来表现自己对树叶的认识。〕 

  2、请幼儿挑出自己认识的树叶，说一说是什么树的树叶。  

  （进一步增加幼儿对树叶的认知和兴趣。） 

  3、引导幼儿观察树叶，进行合理想象。 

  请幼儿找一找自己喜欢的树叶并说一说它像什么。（幼儿自

己寻找、想象） 

  〔在这一环节中是启发幼儿合理想象。这一年龄阶段的孩子

会有自己独特的见解和想象，我们能看到他们大智若愚的稚嫩童

趣，一片树叶可以引发他们不同的想象。例如： 这片银杏叶像

什么？ 扇子 它还像什么？ 教师可以再次启发幼儿的想象，

让他们深入思考，出现各种奇思妙想，而且也为下一个制作环节

打下的基础。〕 
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